
MAJHMATIKA OIKONOMIKA

Z' EXAMHNO

1o full�dio ask sewn kai jem�twn proc diereÔnhsh

Did�skwn: Q. Kountz�khc

1. Exhg ste ti den p�ei kal� me thn efarmog  thc epanalhptik c mejìdou gia ton prosdiorismì twn stajer¸n
shmeÐwn sth sun�rthsh

f(p1, p2) = (−log(p2 + 1),
p1log(p2 + 1)

p2
), (p1, p2) ∈ ∆2 : p1 > 0, p2 > 0.

Pou ofeÐletai to prìblhma?

2. P¸c mporoÔme na prodiorÐsoume mÐa tim  isorropÐac sto ∆2 gia th sun�rthsh aut  ? Upìdeixh. Na
epekteÐnete thn f se suneq  sto (1, 0). Ti parathreÐte? Poio eÐnai to sÔnolo twn tim¸n isorropÐac?

3. BreÐte tic isorropÐec Nash paignÐou dÔo paikt¸n me grammikèc sunart seic apìdoshc se dÔo kajarèc
strathgikèc, an h apìdosh tou pr¸tou paÐkth sthn kajar  strathgik  (1, 0) eÐnai 1 kai sthn (0, 1) eÐnai
2, en¸ tou deÔterou eÐnai sthn (1, 0) Ðsh me 2 kai sthn (0, 1) Ðsh me 1.

4. An se paÐgnio dÔo paikt¸n me dÔo kajarèc strathgikèc kai grammikèc apodìseic, h apìdosh k�je paÐkth
eÐnai tètoia ¸ste se mÐa toul�qiston kajar  strathgik  na eÐnai Ðsh me 1, na deÐxete ìti to sÔnolo twn
strathgik¸n tou paignÐou eÐnai isorropÐec kat� Nash.

5. Dedomènou ìti oi timèc twn agaj¸n de gÐnontai potè Ðsec me to mhdèn, an upojèsoume ìti mÐa sun�rthsh
uperb�llousac z thshc f : ∆2 → R2 pou eÐnai suneq c kai ikanopoieÐ to nìmo tou Walras parousi�zei
isorropÐa eÐte me thn asjen , eÐte me thn isqur  ènnoia sto (0, 1)   to (1, 0), p¸c mporeÐte na to er-
mhneÔsete? Upìdeixh. MÐa ap�nthsh mporeÐ na sqetÐzetai me tic sqèseic protÐmhshc kai to eÐdoc twn
agaj¸n.
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